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ATA DA 711ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO, 
REALIZADA NO DIA 30 DE NOVEMBRO DE 2020.  
 
 
 
1) DATA E PRESENÇA 

Dia trinta de novembro do ano dois mil e vinte, em segunda 
convocação, às vinte horas, tendo assinado a lista de presença 
duzentos e doze Conselheiros. 

 
 
2) MESA DIRETORA 

Presidência: Célio Cássio dos Santos e José Manssur 
Vice-Presidência: Patrizia Tommasini de Souza Coelho e 

Guilherme Domingues de Castro Reis 
Primeiro Secretário: Claudio Vita Neto 
Segunda Secretária: Maria Emília Alves Rocha dos Santos 
Terceira Secretária: Karim Christine Donatelli Di Tommaso Latorre 

 
 
3) ABERTURA DOS TRABALHOS 

Presidente – Declarou instalada a reunião. Em seguida, determinou 
a execução do Hino do Esporte Clube Pinheiros (letra e música do 
saudoso Associado Francisco Roberto Pignatari). 

 
- É executado o Hino do Esporte Clube Pinheiros 

 
 
4) EXPEDIENTE SOLENE 

Posse dos Conselheiros Eleitos na Assembleia Geral Ordinária 
realizada nos dia  07 e 08 de novembro de 2020. 

Presidente – Convidou para tomar posse dos Conselheiros eleitos na 
Assembleia Geral Ordinária dos dias 07 e 08 de novembro, todos 
para seis (6) anos de mandato, até 2026, a saber: Grupo A 
(Associados Veteranos): Afonso Ferreira de Figueiredo, André Franco 
Montoro Filho, Antonio Augusto Brant de Carvalho, Élida Pugliezi De 
Bessa, José Roberto Opice Blum, Roberto Olsen, Severiano Atanes 
Netto e Synesio Alves de Lima; Grupo B (Associados há mais de dez 

anos): Adriana Florence Spinelli, Ana Claudia Alves de Sá, Angel 
Luís Martinez Ibañez, Antonio Alberto Foschini, Antonio Franco 
Salgado, Arnaldo Luiz de Queiroz Pereira, Beatriz Luiza Asson 
Sartorelli, Bruno Cappellano Amaral Carvalho, Caio Ferreira da Rosa 
Pantarotto, Cândido Padin Neto, Carlos Alberto Costa de Oliveira, 
Carlos Alexandre Brazolin, Carlos Edmundo Miller Neto, Dante 
Boccuto Junior, Décio Cecílio da Silva Junior, Eduardo Fanelli de 
Brito Vianna, Elias Julião de Freitas Junior, Elisabeth Nercessian, 
Fabíola Micheloni Creazzo, Fernanda Cobra Ortiz, Fernanda Fonseca 
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Themudo Wissenbach, Francisco Flaquer Filho, Francisco Montagna 
Filho, Gabriel Araújo Pinto, Gilberto De Luccia, Gilberto Maria 
Rossetti, Heitor Ferreira Tonissi, Helena Carvalho, Isael Edemir 
Balarin Junior, Jonas Arruda Novaes Ferreira, José Ricardo Pinheiro 
Lima, José Roberto Coutinho de Arruda, Juliana Lazzarini, Luciana 
Pastore Antonio, Luís Felipe Barbosa Campos, Luís Gonzaga Amim, 
Luiz Fernando Cimino Loureiro, Marcelo La Terza Santos, Maria 
Isabel Filardi, Marília Conter David, Mário dos Santos Guitti, 
Maurício Fanelli de Brito Vianna, Melissa Machado de Araújo, Ney 
Roberto Caminha David, Pamela Adami Serine, Patrícia Fonseca 
Nadais, Paulo Eduardo Blumer Paradeda, Ricardo Luiz Iasi Moura, 
Ricardo da Silva Rojas, Rodolfo José Sanchez Serine, Rodrigo 

Ferreira Lara, Sérgio Ricardo Spina, Silvana Amaral Vellosa Fein, 
Tatiana Hungria Moreno, Thiago Dib Bulgarelli, Viviane de Almeida 
Gonçalves  e Zilda Ângela Ramos Costa. Em seguida, deu posse aos 
Suplentes convocados, quais sejam: Suplentes do Grupo B - Chapa 
Participação Viva: Palmira Izilda Lourenço Campos Vergal; E, Chapa 
UNIDOS pelo E.C.P.: Alexandre Jannini Sawaya. Finalmente, na 
forma do disposto no §2º, do Art. 24, do Regimento para Eleição 
Parcial do Conselho Deliberativo, deu posse ao Conselheiro 
Francisco Luiz Taglianetti, 1º Suplente do Grupo A da Chapa 
Pinheirenses, na eleição de 2016, para assumir o cargo de 
Conselheiro pelo tempo remanescente do mandato da saudosa 
Conselheira Anna Rocha Lima Nacarato, ou seja, até maio de 2022; 
bem como à Conselheira Analice Cajueiro Fernandes, 1ª Suplente do 
Grupo A da Chapa Pinheirenses, na eleição de 2018, para assumir o 
cargo de Conselheiro pelo tempo remanescente do mandato da Sra. 
Maria Angélica Masagão Prochaska, que renunciou ao cargo no 
último dia 03 de novembro, ou seja, até maio de 2024. 
 
Synesio Alves de Lima – Convidado pelo Sr. Presidente para ler o 
Compromisso de Posse, inicialmente disse: "Boa noite a todos. Sr. 
Presidente do Conselho Deliberativo, Dr. Célio Cássio, senhoras e 
senhores integrantes da Mesa, Sr. Presidente da Diretoria, Dr. Ivan 
Castaldi, Sras. e Srs. Diretores, Sras. e Srs. Conselheiros, Sras. e 
Srs. Novos Conselheiros, senhoras e senhores associados, senhoras 
e senhores funcionários. Agradeço ao Presidente Cássio assumida 
honra de me convidar para essa leitura. Conselheiro que sou desde 
1974, é a primeira vez que tenho essa honra, me engrandece e 
enobrece. Muito obrigado, Presidente.” Leu: “Prometo exercer com 

dedicação e lealdade o meu mandato, respeitando o Estatuto Social, 
o Regimento Interno e promovendo o bem geral do Esporte Clube 
Pinheiros”. E devemos repetir “Assim o prometo”. Muito obrigado.”. 
 
Presidente - Declarou empossados no cargo de Conselheiro os 
Associados antes relacionados, para os respectivos mandatos, bem 
como para as substituições. 
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Heitor Ferreira Tonissi – Na condição de candidato mais bem 
votado do Grupo B na eleição dos últimos dias 07 e 08 de novembro, 
pronunciou-se em nome dos Conselheiros recém-eleitos, 
representando o Conselho Deliberativo, dizendo o seguinte:  ...  
Ilustríssimo Presidente, do Conselho Deliberativo Dr. Célio Cássio 
dos Santos, em nome de quem eu cumprimento os demais membros 
da mesa. Presidente da Diretoria, Sr. Ivan Castaldi, Diretores, 
Conselheiros e Conselheiras, funcionários, associados e convidados. 
Boa Noite! Inicialmente, gostaria de agradecer ao presidente desta 
casa pela oportunidade de me manifestar e saudar a todos os 
presentes, em nome dos conselheiros empossados. Estou aqui pela 
expressiva votação alcançada. O resultado me envaidece, mas tenho 

plena consciência de que o importante é a conquista pela 
oportunidade de continuar atuando nesta honrada casa com os 
propósitos de bem representar o corpo associativo e colaborar com 
esta instituição centenária que tanto prezamos. Todos nós temos 
uma relação de paixão com o clube. E tendo em vista que a minha 
muito se adequa a este momento, peço licença aos senhores para 
fazer um breve relato do meu histórico no Pinheiros. Eu ainda era 
um garoto de 11 anos quando ingressei para o nosso Saltos 
Ornamentais como atleta militante. A recepção calorosa de toda 
equipe, sobretudo, do Mestre Roberto Biagioni e da então Diretora e 
estimada Conselheira D. Wilma Gonçalves, que aqui está, já me 
mostraram logo no início o encanto e a grandeza peculiar do 
universo Pinheiros. Com o passar do tempo, a atmosfera de 
esportes, cultura e história que flui pelos nossos belos cenários foi 
para mim se descortinando e me conquistou completamente. Vieram 
as amizades e os aprendizados valiosos que o esporte proporciona. 
Através do Saltos Pinheirense, o clube ainda me presentou com uma 
maravilhosa esposa, Claudia, com quem, e a Graça de Deus, tive 
três filhos, que também se tornaram atletas competitivos desta 
agremiação. E desta forma, assim como o clube encanta, acolhe e 
bem direciona a vida de muitos Pinheirenses e cidadãos, também 
norteou, de maneira iluminada, o meu caminho até aqui. Faço 
questão de ressaltar esta minha enorme estima e gratidão pelo nosso 
oásis Pinheiros, justamente porque são esses os motivos que me 
impulsionam para a vontade de contribuir com entusiasmo, e que, 
por consequência, geram o reconhecimento, confiança e o apoio dos 
amigos, colegas e familiares, ciclo fundamental para nos possibilitar 
a continuidade como membros deste egrégio Conselho. Prezados 

Conselheiros, sou convicto, portanto, que diante desta grande 
responsabilidade que temos de zelar pelo sócio e pelo cumprimento 
dos nossos regramentos e orçamentos, diversos são os atributos 
necessários, mas a atuação com amor, lealdade e dedicação é 
imprescindível para que o nosso clube avance no rumo certo, fator já 
demonstrado pelo sucesso dos nossos antecessores. E nesta linha, 
que acima das divergências de opiniões, partidárias e outras mais, 
prevaleçam nas importantes decisões que o cargo requer, o apreço 
pelo nosso clube, sua família e seu passado de glórias. As diferenças 
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quando exploradas e discutidas com reverência e racionalidade são 
sempre positivas, sendo certo que possuímos condições de 
equacionarmos as nossas questões internamente. Nossa instituição 
é referência positiva em todos os seus setores, mas somente num 
ambiente de harmonia e respeito, poderemos mantê-lo neste 
patamar superior e conduzi-lo para um futuro de esplendor, onde os 
interesses coletivos predominem. Sabemos que a imagem do 
Pinheiros é única, incomensurável e foi construída com muito 
sacrifício e suor, portanto, fundamental continuarmos cuidando 
desta pérola com a máxima prudência. Novos conselheiros, que as 
forças de suas representatividades possam renovar as luzes de 
esperança, equilíbrio e serenidade deste clube. E por mencionar 

futuro, aproveito a oportunidade para recomendar aos novos colegas 
que conheçam com maior profundidade o nosso Plano Diretor de 
Desenvolvimento aprovado nesta casa em 2017. Conforme 
estabelecido neste trabalho, que se encontra no site do clube, 
estamos no momento de realizar a sua outra revisão. Participem, 
pois trata-se de um instrumento estratégico vital para embasar o 
desenvolvimento do Pinheiros de maneira independente, sustentável 
e perene. Que olhemos para o futuro, mas sem extrair da memória 
as nossas tradições e origens e, principalmente, o espírito olímpico 
fincado pelo nosso fundador Hans Nobiling e sua extraordinária 
visão, que acreditou na promoção do ESPORTE como meio de 
desenvolvimento e integração de crianças, jovens e adultos. Que 
lutemos sempre para que este ideal, pilar fundamental da nossa 
sólida estrutura, não seja esmorecido por discursos efêmeros alheios 
à nossa essência. Por fim, peço escusas, mas aproveitarei este raro 
ensejo para prestar alguns agradecimentos especiais e saudações. 
Em meu nome e dos demais Conselheiros recém empossados, 
agradeço a confiança dos associados que nos elegeram seus 
representantes. Também reverencio os meus saudosos pais por 
terem me incentivado nos esportes. Não poderia deixar de expressar 
meus cumprimentos e agradecimentos ao grande Conselheiro e 
parceiro Alexandre Lomônaco que depois de mais de 30 anos de 
Conselho, com inúmeras e importantes contribuições, optou por 
uma pausa.... Mestre Lolô, assim como a amiga Graziela Pedreschi, 
espero que vocês possam retornar em breve. Quero também 
agradecer à toda minha família e aos amigos da PTN, grupo ao qual 
pertenço e que muito me ajuda a consolidar a ideia de que, 
realmente, o Pinheiros é de todos nós! Não poderia deixar de tecer as 

homenagens ao Presidente Célio Cassio que hoje encerra seu 
mandato, ressaltando a sua extraordinária condução, sempre com 
objetividade e competência. E ainda, o agradecimento a todos os 
presidentes e membros das Comissões pelos trabalhos realizados. 
Sr. Presidente, nesta noite, onde serão eleitos Presidente, Vice-
Presidente e as Comissões que irão nos representar nos próximos 
dois anos, os meus votos de boa sorte a todos os candidatos. Por 
fim, a todos os colegas de Conselho, o desejo de que unidos nos 
tornemos uma caixa de ressonância de boas decisões em prol do 
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objetivo maior, o melhor ao nosso Esporte Clube Pinheiros! Sucesso 
a todos!! Muito obrigado!” 
 
Presidente – Agradeceu ao orador pela mensagem. Prosseguindo, 
informou que o Associado Fernando Kahtalian, eleito pelo Grupo B, 
para mandato de 6 anos, até 2026, encontra-se licenciado, tendo 
sido convocado o respectivo Suplente da Chapa Unidos pelo E.C.P.. 
Da mesma forma, a Conselheira Graziela Napoli Gaz, também eleita 
pelo Grupo B, para mandato de 6 anos, até 2026, está 
automaticamente licenciada, em virtude de exercer cargo diretivo; 
portanto, não participará das eleições, em razão de impedimento 
estatutário (Art. 35, §4º), tendo sido convocado o respectivo Suplente 

da Chapa Participação Viva. Continuando, comunicou que a Mesa 
do Conselho, seguindo procedimento adotado em eleições anteriores, 
e consultadas as lideranças das chapas, deliberou, “ad referendum” 
do Plenário, que nesta reunião seriam apreciados exclusivamente, os 
itens 1 e 2 da Ordem do Dia, que tratam, respectivamente, da 
apreciação das atas das duas últimas reuniões e das eleições do 
Presidente e Vice-Presidente do Conselho, das Comissões de 
Sindicância e de Processamento e Julgamento e dos Presidentes das 
demais Comissões Permanentes para mandato até maio de 2022, e 
que no Expediente seriam feitas apenas as comunicações da Mesa. 
 
Deliberação: 
Submetida à votação, a proposta foi aprovada pelo Plenário. 

 
 
5) EXPEDIENTE FORMAL 

Presidente – Propôs e foi observado um minuto de silêncio em 
memória de pinheirenses recentemente falecidos, a saber: 
Conselheira Anna Rocha Lima Nacarato; Associado Veterano Rubens 
Jacintho Horemans, pai do Conselheiro Marcelo de Sant'Ana 
Horemans; Associada Regina Perego Fiore, esposa do ex-Conselheiro 
e Atleta Benemérito Oswaldo Lopes Fiore, mãe dos Conselheiros 
André Perego Fiore e Felipe Perego Fiore e da Associada Cristiane 
Perego Fiore Weyand, avó do Conselheiro Alexandre Fiore Weyand, 
Vice-Presidente da Comissão Permanente de Jovens e sogra da ex-
Conselheira Patrícia Olivalves Fiore; e, Sra. Norma Priorelli de Assis 
Pacheco, mãe da Associada Claudia de Assis Pacheco Foschini e 
sogra do Conselheiro Antonio Carlos Foschini; Associada Wanda 
Paladino Menke, viúva do saudoso Conselheiro Frederico Guilherme 
Menke Junior, voto este proposto pelo Conselheiro José Roberto 
Coutinho de Arruda e subscrito pelo Conselheiro Benedicto Dias 
Ramos Neto; Associado Eduardo Marques, este voto subscrito pelo 
Conselheiro Antonio Franco Salgado e Luiz Eduardo do Amaral 
Cardia; tendo o Sr. Presidente considerado as propostas como sendo 
do Plenário como um todo. Continuando, propôs voto de 
congratulações ao Conselheiro Eduardo Ribas Oliveira Machado, que 
presidiu a Mesa Diretora da Assembleia Geral de 07 e 08 de 
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novembro de 2020, extensivo aos Secretários da Mesa Diretora, os 
Conselheiros Rubens Bove e Arlindo José Negrão Vaz, bem como ao 
Presidente e Membros da Comissão de Apuração, respectivamente o 
Conselheiro Efetivo Alberto Antonio Pascarelli Fasanaro, o 
Conselheiro Efetivo Antonio Moreno Netto e os Conselheiros Claudio 
Vita Neto, Francisco Giordano Neto e Paulo Roberto Antunes. 
Estendeu os votos aos dirigentes e funcionários que trabalharam na 
organização, realização e êxito do evento.  Proposta aprovada. 

 
Primeiro Secretário – Comunicou o recebimento de carta da 
Diretoria, informando a exoneração de Conselheiros dos respectivos 
cargos diretivos, tendo sido os mesmos reintegrados ao Conselho; e, 

que, em razão das alterações havidas, ficou a Diretoria assim 
constituída: Assessor de Planejamento: Rogério Arkie, Diretor de 
Área de Patrimônio e Operações: Álvaro Rafael Mendes Latorre, 
Diretor de Área Financeira, Administrativa e de Suprimentos: Dirceu 
Bissaco, Diretor de Área Social e Restaurantes: Raul Leite Mota e 
Silva, Diretor de Área de Esportes Olímpicos e Formação, Relações 
Esportivas e Esportes Associativos Competitivos: Fábio Prado 
Ferraro, Diretor de Área Cultural, Comunicação e Marketing: Roque 
Antonio Horta de Ferreira Mendes e Diretor de Área Jurídica e 
Governança e Compliance: Márcio Ortiz Meinberg. Informou que 
neste ano, em virtude da pandemia de Covid-19, optamos por não 
montar uma estrutura para emissão de novo Cartão Pinheiros aos 
recém-eleitos e empossados, solicitando aos novos Conselheiros e 
bem como aos candidatos que fossem eleitos nesta noite, que se 
dirigissem à Central de Atendimento a partir de amanhã, para emitir 
o novo Cartão Pinheiros. 
 
 

6) ORDEM DO DIA 

Item 1 – Apreciação das atas das 709ª Reunião Extraordinária e 
710ª Reunião Ordinária, ambas realizadas no dia 19 
de outubro de 2020. 

Presidente - Submeteu ao Plenário pedido de retificação Ata da 710ª 
Reunião, formulado pelo Sr. Presidente da Diretoria, Ivan Castaldi 
Filho, página 22, linha 26, onde se lê: ... vamos pôr R$ 8 milhões de 
gás...., leia-se: vamos pôr R$ 800 mil de gás .... Não havendo 
contestação, declaro as atas aprovadas, a segunda delas com a 

retificação supra. 
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Item 2 - Eleições para os cargos de Presidente e do Vice-

Presidente do Conselho Deliberativo, Membros da 
Comissão de Sindicância, Membros da Comissão 
Permanente de Processamento e Julgamento e de 
Presidentes das Comissões Financeira, Jurídica, de 
Obras, de Esportes, de Saúde e Higiene, de Veteranos 
e de Jovens, a serem exercidos até o mês de maio de 
2022. 

Presidente – Tendo em vista que tanto ele quanto a Vice-Presidente 
Patrizia Tommasini de Souza Coelho eram candidatos a cargos neste 
pleito, desde logo submeteu ao Plenário os nomes dos cinco 

Conselheiros indicados para fazer parte da Comissão que atuará na 
recepção e na apuração dos votos, de acordo com o previsto no Art. 
14 do Regimento das Eleições no Conselho Deliberativo, a saber: 
Conselheiro Efetivo Alberto Antonio Pascarelli Fasanaro, Presidente, 
e, como Membros, os Conselheiros José Luiz Ridolpho, Luiz 
Guilherme Laraya Kawall, Ricardo Luiz Iasi Moura e Karim Christine 
Donatelli Di Tommaso Latorre. 
 
Presidente – Indicações aprovadas, transmitiu a condução dos 
trabalhos ao Conselheiro Efetivo Alberto Antonio Pascarelli 
Fasanaro. 
 
- Assume a Presidência o Conselheiro Alberto Antonio Pascarelli Fasanaro, 
acompanhado dos Membros da Comissão, que desde logo receberam 

credenciais específicas; e todos os integrantes da Mesa do Conselho se 
dirigem ao Plenário. 

 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Antes de dar início à votação, prestou esclarecimentos 
sobre o processo eleitoral, inclusive considerando a eleição 
individual dos Membros da Comissão Permanente de Processamento 
e Julgamento. Em seguida, convidou para assumir seus postos os 
Conselheiros designados pelas chapas para exercerem as funções de 
fiscais, que foram os seguintes: Chapa Azul e Preto – Tradição e 
Independência: Claudio Vita Neto, Francisco Flaquer Filho e Angel 
Luís Martinez Ibañez; Chapa Integração: Maria Cristina Machado de 
Araújo, André Novaes Patury Monteiro e Ronaldo de Miranda 
Amaral. Antes de autorizar o início da votação, pediu à 

Administradora do Sistema, a Gerente Geral Yara Mansur, que 
apresentasse o relatório indicando que não havia votos registrados 
no sistema. 
 
- Foi exibido no telão o relatório emitido pelo sistema eletrônico, 
demonstrando que não havia quaisquer votos registrados (Anexo 1). 
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Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Deu início ao processo eleitoral propriamente dito, 
primeiramente chamando para votar os Conselheiros que tinham 
solicitado preferência. 
 
- Atendidas as preferências, os Conselheiros passaram a votar, seguindo a 
ordem sequencial das senhas distribuídas na entrada da reunião.  

 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Atenção, dois Conselheiros ainda não votaram, 
Conselheiros Antonio Aloi e Fábio Moreira. Cada qual retirou o 
ticket, estava presente até agora há pouco. Então, estou fazendo 
esse aviso para que compareça o mais rapidamente possível à cabine 
de votação, para que a gente possa encerrar a fase de votação. Muito 
bem, Conselheiro Antonio Aloi já apareceu, então, está faltando 
somente o Conselheiro Fábio Moreira. Por gentileza, se dirija ao local 
de votação. Obrigado. Senhores Conselheiros, eu recebi informação 
que o Conselheiro Fábio Moreira estava satisfazendo necessidades 
fisiológicas. Não sei se poderemos aguardar mais algum momento ou 
não, se já se encerrou lá. Gostaria de ter a confirmação de que todos 
os demais já votaram, estabeleceremos aí três minutos, não sei. Se 
ele não comparecer encerra-se a votação. Qual é a proposta aí, 
encerramento imediato, é isso? (Pausa) 
 
Presidente da Diretoria, Ivan Castaldi Filho (fora do microfone) – 
Está criando uma regra? 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Não estou criando. Sr. Presidente, acalme-se, peço 
somente para que o senhor se acalme. Fique tranquilo, o resultado 
já está definido, fique tranquilo. 
 
Presidente da Diretoria, Ivan Castaldi Filho (fora do microfone) – 
É nova regra que está definindo? 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Não, eu recebi informação agora que todos já havia 
votado, que dois Conselheiros não estavam presentes. Um é o 
Antonio Aloi, que já veio, o outro a informação é que estava 
satisfazendo necessidades fisiológicas. 
 
Presidente da Diretoria, Ivan Castaldi Filho (fora do microfone) – 
Recebeu outro regramento? 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Não tem, é uma questão de bom senso. 
 
Luís Eduardo Dutra Rodrigues – Sr. Presidente, encaminhamento. 
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Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Pois não. 
 
Luís Eduardo Dutra Rodrigues – O Conselheiro pegou a senha e 
por algum motivo não está no momento. Quero saber se existe 
algum tópico no Regimento Eleitoral que determine o prazo para 
final da votação. 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Não, na realidade, pelo que tenho conhecimento não 
existe um prazo. O prazo é o do bom senso, também não podemos 
ficar aqui ad eternum aguardando comparecimento do Conselheiro. 

Iria submeter, acho que a gente poderia estabelecer três minutos 
improrrogáveis, cinco minutos improrrogáveis. Caso ele não 
compareça encerra-se a votação. Acho que não seria também o 
procedimento adequado, tendo informação que o Conselheiro esteve 
aqui, compareceu e necessitou se ausentar em função desse 
problema pessoal. 
 
Luiz Carlos Augusto Meza – Presidente. 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Pois não. 
 
Luiz Carlos Augusto Meza – Qual é o número de chamada deste 
Conselheiro, por favor? 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Não tenho esse número. 
 
Luiz Carlos Augusto Meza – Porque senão já tem uma série. Se for 
o nº 50, somos 212. 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Desculpe-me. 
 
Luiz Carlos Augusto Meza – Se por acaso ele era o nº 50, por 
exemplo, já demandou certo tempo. 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 

Fasanaro – Não saberia lhe informar. 
 
Luiz Carlos Augusto Meza – Acho que a Mesa deve saber. 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Fique tranquilo, vou consultar. 
 
Luiz Carlos Augusto Meza – Número 120, nós estamos no 212. 
 



10/13 

 

Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Mas, de toda forma, não existe essa ansiedade. Me 
confirmaram que realmente é o nº 120. Considerando que já se 
passaram mais esses minutos, poderia ser até uma desconsideração 
com o Conselheiro que veio aqui para votar. Se inscreveu e 
efetivamente não compareceu. Tendo em vista essa ansiedade 
demonstrada aí pelo Sr. Presidente da Diretoria, essa preocupação 
de que se encerre imediatamente a votação, certamente este 
Conselheiro não deve ser que apoia a Diretoria, porque recebi essa 
pressão para definição. 
 
Maria Elisa Cappellano – Presidente, sei que alguns Conselheiros e 

Membros da Diretoria estão bem nervosos, mas todos estamos. Acho 
que é uma consideração com o colega nosso de Conselho, ainda 
mais sendo uma situação dessas, aí qualquer que seja a vertente 
dele, em quem vai votar, acho que a gente tem que aguardar por 
respeito. Se for estabelecido cinco ou 10 minutos, acho que esse 
respeito tem que ser dado a todos os Conselheiros, 
independentemente da onde seja.  
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Muito bem, Conselheira. Mas, de toda forma, nós não 
podemos permanecer aguardando, como falei anteriormente, ad 
eternum. 
 
Francisco Antonio Vassellucci Filho – Presidente, respeito a 
opinião da Conselheira que falou antes de mim, mas acho também, 
Presidente, que em respeito a todos nós que estamos aqui, estamos 
num ambiente que não é recomendado, todo mundo um perto do 
outro. Contrário às normas. Podemos finalizar a eleição e saber o 
resultado. Muito obrigado.  
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – A sua ponderação efetivamente me convenceu com esse 
detalhe, evidentemente se o Conselheiro não conseguiu a tempo e 
hora, eu vou solicitar encerramento da votação. Aqui está um 
número grande de Conselheiros esperando o comparecimento dele. 
 
Antonio Moreno Neto – Presidente. 
 

Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Pois não. 
 
Antonio Moreno Neto – Estou há 30 anos como Conselheiro e 
nunca vi um negócio desses. 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Eu também nunca vi uma situação de que a pessoa 
estava inscrita e se atrasou. 
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Antonio Moreno Neto – Têm pessoas que não são somente inscritas 
e se atrasaram, têm pessoas que já se inscreveram e foram embora. 
É o senhor quem tem que fechar a votação neste momento, senão é 
desconsideração com todos os Conselheiros. 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Fique tranquilo, Conselheiro Moreno, V.Sa. sabe a forma 
como conduzo os trabalhos, eu não iria macular uma vida dedicada 
ao Clube por uma simples eleição, por um voto a mais, um voto a 
menos numa eleição. Então, considerando que efetivamente, apesar 
do tempo decorrido o Conselheiro não compareceu, vou determinar o 
encerramento da votação.  

 
Roberto Cappellano – Ele chegou, Presidente. 
 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, Alberto 
Fasanaro – Agora, infelizmente, como no ditado antigo “Inês é 
morta”, então, agora, infelizmente Inês é morta. Está encerrada a 
votação. 
 
- É realizada a apuração eletrônica.  

 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração – Divulgou os 
resultados apurados (Anexo 2), a saber: Presidente e Vice-Presidente 
do Conselho Deliberativo - Chapa Azul e Preto - Tradição e 
Independência: 89 votos, Chapa Integração: 119 votos, em branco: 3 
votos; nulo: 1 voto; Presidente da Comissão Permanente Financeira – 
Chapa Integração: 153 votos, em branco: 50 votos, nulos: 9 votos; 
Presidente da Comissão Permanente Jurídica – Chapa Azul e Preto - 
Tradição e Independência: 75 votos, Chapa Integração: 131 votos, 
em branco: 5 votos, nulo: 1 voto; Presidente da Comissão 
Permanente de Obras – Chapa Azul e Preto - Tradição e 
Independência: 73 votos, Chapa Integração: 135 votos, em branco: 4 
votos, nulo: 0 voto; Presidente da Comissão Permanente de Saúde e 
Higiene – Chapa Azul e Preto - Tradição e Independência: 63 votos, 
Chapa Integração: 126 votos, em branco: 16 votos, nulos: 7 votos; 
Membros da Comissão Permanente de Sindicância – Chapa Azul e 
Preto - Tradição e Independência: 84 votos, Chapa Integração: 124 
votos, em branco: 4 votos, nulo: 0 voto; Presidente da Comissão 
Permanente de Esportes – Chapa Azul e Preto - Tradição e 

Independência: 84 votos, Chapa Integração: 124 votos, em branco: 4 
votos, nulo: 0 voto; Presidente da Comissão Permanente de 
Veteranos – Chapa Azul e Preto - Tradição e Independência: 81 
votos, Chapa Integração: 124 votos, em branco: 5 votos, nulos: 2 
votos; Presidente da Comissão Permanente de Jovens – Chapa Azul e 
Preto - Tradição e Independência: 78 votos, Chapa Integração: 119 
votos, em branco: 12 votos, nulos: 3 votos; e, candidatos individuais 
à Comissão Permanente de Processamento e Julgamento (número do 
candidato e quantidade de votos obtidos): Membros Conselheiros e 
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Bacharéis em Direito: nº 17 – 125 votos e nº 18 – 116 votos; 
Membros Conselheiros: nº 20 – 116 votos, nº 16 – 111 votos; e, nº 
15 – 104 votos; e, Membros Associados: nº 25 – 161 votos, nº 23 – 
151 votos, nº 26 – 106 votos, nº 30 – 104 votos e nº 22 – 97 votos; 
totalizando 212 votantes. Na sequência, proclamou eleitos, 
declarando-os empossados, nos respectivos cargos, a serem 
exercidos até o mês de maio de 2022, os Conselheiros: JOSÉ 
MANSSUR e GUILHERME DOMINGUES DE CASTRO REIS, 
respectivamente para os cargos de Presidente e Vice-Presidente do 
Conselho Deliberativo; ANDREAS DE SOUZA FEIN, Presidente da 
Comissão Permanente Financeira; RENATO MÜLLER DA SILVA 
OPICE BLUM, Presidente da Comissão Permanente Jurídica; FLAVIO 

HENRIQUE ROSA TATIT, Presidente da Comissão Permanente de 
Obras; CELSO LUIZ BORRELLI, Presidente da Comissão 
Permanente de Saúde e Higiene; JONAS ARRUDA NOVAES 
FERREIRA, PAULO MAURÍCIO CARVALHO DE SIQUEIRA, ENEIDA 
PEREZ GARCIA DE CARVALHO, LUIZ ROBERTO MARTINEZ e 
ANGELA LEONE SANCHEZ FIGUEIREDO, Membros da Comissão 
Permanente de Sindicância; MARCELO LA TERZA SANTOS, 
Presidente da Comissão Permanente de Esportes; BEATRIZ LUIZA 
ASSON SARTORELLI, Presidente da Comissão Permanente de 
Veteranos; e, PAMELA ADAMI SERINE, Presidente da Comissão 
Permanente de Jovens; e, para a Comissão Permanente de 
Processamento e Julgamento, Membros Conselheiros Bacharéis em 
Direito: ANTONIO ALBERTO FOSCHINI e JOSÉ ROBERTO OPICE 
BLUM; Membros Conselheiros: PAULO ROBERTO ANTUNES, 
PATRIZIA TOMMASINI DE SOUZA COELHO E MARILIA CONTER 
DAVID PINHEIRO DE SOUZA; e, Membros Associados: RUY 
CARDOZO DE MELLO TUCUNDUVA SOBRINHO, ANA LUCIA 
FREITAS SCHMITT CORREA, NEUSA MARIA BASTOS FERNANDES 
DOS SANTOS, ALEXANDRE FONSECA DE MELLO e RENATO 
AUGUSTO OLLER DE MOURA BRAGA, os quais, então, assinaram o 
Termo de Posse competente. Prosseguindo, transmitiu a Presidência 
ao Conselheiro Efetivo José Manssur. 
 
- Os Conselheiros José Manssur e Guilherme Domingues de Castro Reis 
tomam seus lugares à mesa dos trabalhos. 

 
Presidente (José Manssur) – Assumindo a Presidência dos 
trabalhos, deu posse aos Presidentes e Membros das Comissões 
Permanentes recém-eleitos e os convidou para assinar o Livro de 
Termos de Posse. Em seguida, assim se pronunciou: “Gostaria de 
dizer as senhoras e aos senhores que o Conselho Deliberativo 
exerceu o direito da livre escolha, fê-lo com ciência e com 
consciência. E a noite já vai longe, somente resta agradecer ao 
Egrégio Conselho Deliberativo e dizer que tudo faremos para 
estarmos à altura da investidura que os senhores nos concederam. 
E eu lhes prometo, com todas as forças, os senhores terão aqui 
apenas e tão somente um coordenador entre iguais, nada mais do 
que o coordenador dos trabalhos do Conselho composto por 
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senhoras e por senhores iguais em tudo. Este Clube, esta Instituição 
está acima dos homens que a compõem. Os nossos problemas e este 
ano se revelam nessa tipicidade que todos estamos a sofrer, que 
necessariamente temos que buscar, pois que de acordo com a última 
encíclica escrita pelo Papa Francisco “Somos todos irmãos”. Há 
necessidade imediata de união, há necessidade imediata de 
fraternidade, há necessidade imediata de estarmos todos de mãos 
dadas e de braços juntos para manter este Clube no altar da glória, 
onde ele sempre esteve, está e estará. Esse foi o desígnio que os 
fundadores desta Entidade, que é a maior sociocultural esportiva da 
América nos legaram e que devemos preservar. E temos que fazer de 
tudo para mantê-la neste patamar. Muito obrigado por tudo, é uma 

honra, é um privilégio estar ao lado de todos os senhores, iguais a 
nós outros e que colaboram dignamente para que este Clube siga os 
destinos que a história lhe reserva. Que Deus nos abençoe e 
estaremos sempre juntos. Muito obrigado.” 
 
 
ENCERRAMENTO 

Presidente – Deu por encerrados os trabalhos às 22:35 horas. 

 
* * * 

 
Obs: esta Ata foi integralmente aprovada na 712ª Reunião Ordinária 

do Conselho Deliberativo, realizada no dia 14 de dezembro de 

2020. 

 
 
 

ALBERTO ANTONIO PASCARELLI FASANARO 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração 

OAB/SP 23.629 
 
 

 
JOSÉ MANSSUR 

Presidente do Conselho Deliberativo 
OAB/SP 28.443 

 

 
 

RICARDO LUIZ IASI MOURA 

Primeiro Secretário do Conselho Deliberativo 
OAB/SP 175.516 

 
 

mlf 


